
 
 
 

ГОДИШЕН ОТЧЕТ 
 ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА 

ПРЕЗ 2019 ГОДИНА в ОБЩИНА БРЕГОВО И ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА 
ОБЩИНСКАТА ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ  

 
 

 
 

Отчетът за изпълнението на Общинската програма за опазване на околната 

среда включва информация за изпълнението на дейностите, залегнали в плана за 

действие за постигане на целите по опазване на околната среда. С този отчет се 

представя и изпълнението на приетата Общинска програма за управление на 

отпадъците и Програмата за опазване на лечебните растения, които са неразделна 

част от Програмата за опазване на околната среда. 

Във връзка с постигане на цел „Ограничаване нивата на замърсителите в 

атмосферния въздух", отчитаме изпълнението на дейностите, както следва: 

Община Брегово е сред малките райони в страната, запазили се от 

замърсяване, причинено от промишлени дейности. Предвид липсата на предприятия, 

влиянието на промишлените източници на емисии в атмосферния въздух е слабо 

изразено. Не са регистрирани наднормени стойности на територията на общината и 

няма подадени сигнали за замърсявания на атмосферния въздух. 

Пътната инфраструктура в общината се нуждае от ремонт, като лошото и 

състояние допринася за допълнително увеличаване на емисиите на прах и вредни 

газове от автомобилния транспорт. 

Други източници на замърсяване са битови отоплителни инсталации, които 

имат сезонен характер. 

Заложено е изграждането на нови лесозащитни пояси, които ще ограничат 

замърсяването на въздуха от селскостопански дейности.  

Във връзка с постигане на цел „Устойчиво и интегрирано управление на 

водните ресурси в общината", отчитаме изпълнението на дейностите, както следва: 

Водните ресурси на територията на Община Брегово се формират от подземни 

водоизточници.  

Водоснабдяване и канализация 

Експлоатирането и поддържането на водоснабдителните системи и 

съоръжения и предоставянето на водоснабдителни и канализационни услуги в 

рамките на територията на община Брегово се извършва от В и К ЕООД - гр. Видин. 

Питейно-битовото водоснабдяване на селищата в община Брегово се осъществява от 

3 подземни водоизточника чрез тръбни кладенеца /ТК/. Подпочвените води не са 

дълбочинни. Експлоатацията на кладенците достига до 10 m. 

В град Брегово, както и в населените места, няма изградена канализация за 

отпадни битови води.  

Като цяло община Брегово е с добра екологична характеристика, която се 

определя от благоприятните почвени, микроклиматични и санитарно-хигиенни 



условия. Качеството на питейните води е добро, хлорирането им е на необходимото 

ниво и се извършва редовно в границите на нормите. 

По отношение с постигане на цел „Подобряване ефективността на дейностите 

по управление на отпадъци", отчитаме изпълнението на дейностите, както следва: 

През 2019 г. са извършени проверки на зелените площи и деретата и при 

установено замърсяване са предприемани действия за почистването им. Извършено е 

почистване на всички нерегламентирани сметища на територията на общината. 

Поставени са 12 бр. информационни табели на територията на общината, с текст: 

„Забранено е изхвърлянето на отпадъци". 

Експерти от РИОСВ - гр. Монтана извършиха проверка за наличие на 

нерегламентирани замърсявания с отпадъци на реки, дерета, прилежащи територии и 

пътища, разположени на територията на Община Брегово. При проверката не бяха 

установени нарушения. 

 През 2016 г. след проведена открита процедура по ЗОП е сключен договор 

за изпълнение на обществена поръчка “Осъществяване на услуги на територията на 

Община Брегово в две обособени позиции: Обособена позиция №1 „Събиране и 

транспортиране на смесени битови отпадъци и почистване на уличните платна, 

площадите, алеите, парковете и другите територии на населените места, 

предназначени за обществено ползване на територията на Община Брегово”,  

Обособена позиция №2 ”Поддържане на зелените площи на местата за обществено 

ползване”.  

На територията на община Брегово бяха разположени 320 бр. контейнери тип 

„Бобър" с обем 1,1 м3.  

През 2019 г. бяха заменени повредените контейнери тип „Бобър" с обем 1,1 

м3, които са разположени в град Брегово и населените места на общината. Към 

настоящия момент - броя на контейнерите за смесени битови отпадъци на 

територията на община Брегово е 161 бр. 

Необходимостта от осигуряване на допълнителни контейнери за смесени 

битови отпадъци не съществува и към настоящия момент с цел оптимизиране на 

отстоянията им до имотите, обитавани от отделните домакинства и задоволяване в 

пълна степен нуждите на населението от предлаганите услуги.  

Информацията за количествата генерирани битови отпадъци по населени 

места в общината се предоставя от оператора на регионалното депо за отпадъци и от 

общинска администрация. Основните източници на битови отпадъци, приблизително 

80% е населението и около 20% - от търговски, административни, социални, 

фирмени и др. обекти. Отпадъците, които се събират от 10-те на брой населени 

места, на територията на община Брегово са смесени битови отпадъци с код на 

отпадъка - 20 03 01 и смеси от бетон, тухли, керемиди, фаянсови и керамични 

изделия с код на отпадъка - 17 01 06. 

Битовите отпадъци на община Брегово се депонират на Регионално депо - 

Видин, разположено в местността „Козя гърбина" на гр. Видин и обслужва всички 

общини в област Видин. 



В района на община Брегово няма налично депо за строителни отпадъци.  

Община Брегово е с високо съдържание на биоразградими органични 

/растителни и животински/ отпадъци - 60 % от цялото количество. Като се има 

предвид Директивите на ЕС и приоритетите на Националната програма за 

минимизиране на отпадъците /в частта органични/, приоритетен въпрос за общината 

е компостирането им. Ефективността при оползотворяване на органичните отпадъци 

може да се осъществи чрез съоръжения за компостиране, получаване и използване 

на биогаз. Торовите маси от животновъдството, често се изхвърлят на 

нерегламентирани места и това е предпоставка за образуване на нерегламентирани 

сметища извън и в населените места. 

Опасни отпадъци - пестициди с изтекъл срок на годност не се 
съхраняват и не са установени на територията на община Брегово.  

С цел недопускане замърсяването с опасни отпадъци, Община Брегово има 

сключен договор с „ЕКОПАК БЪЛГАРИЯ" ООД - за разделно събиране, 

транспортиране, съхраняване, предварително третиране, оползотворяване и/или 

обезвреждане на негодни за употреба батерии и акумулатори.  

Относно постигане на цел „Опазване и управление на биологичното 

разнообразие", отчитаме изпълнението на дейностите, както следва: 

През 2019 г. са постъпили 10 заявления за окастряне на клони и отсичане 

на дървета, за които има издадени 10 разрешителни. Във връзка с настъпването 

на масовия цъфтеж на липите са изготвени съобщения с цел за опазване на 

растенията; за забрана чупенето, рязането и отсичането на клони от дървета, 

намиращи се на площите за широко обществено ползване в населените места на 

общината, с цел събиране на цвета. 

През 2019 г. чрез програмите за временна заетост се извършиха дейности 

по почистване, косене, поддръжка на паркове, площади, алеи, улици както и 

резитба на дървесна растителност. 

За 2020 г. като основен приоритет на общината остава поддържането на 

общинските озеленени площи, гробищните паркове и др., също така, по-малко 

изсечени дръвчета и повече засадени. 

За опазване на биологичното разнообразие при билкосъбирането се 

упражнява контрол от общинска администрация и РИОСВ - Монтана. На 

територията на община Брегово няма регистрирани пунктове за изкупуване на 

билки, горски плодове и гъби. РИОСВ - Монтана упражнява контрол за 

ограничаване на незаконната търговия с редки и защитени видове растения и 

животни. 
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